

# 企業快篩與疫苗議題，美花部長說明

日期：110 年 6 月 1 日

各位為台灣經濟努力打拼的企業主，大家好！

自從去年 COVID-19 疫情逐漸由單一國家擴散至全球各地，我國因為防疫得當，產業界與全體國人的努力，感謝大家一起守護這個家園一年多；另外，國際疫情也使得居家上班需求提高，帶動全球資訊通訊爆發性成長，加上百工百業的努力用心，打造台灣成為全球少數幾個經濟持續成長的國家之一。

由於 COVID-19 病毒變異，近日發生社區傳播的情況，指揮中心爰將防疫警戒由第二期提高至第三期，期能阻斷病毒傳播。為確保正常營運生產經濟部已經指派工業局擔任單一服務窗口，我們也指示各工業區服務中心主動關懷業者。另外，前一陣子經濟部也籲請各企業落實防疫管制措施，實施 1/2 居家辦公、產線分組分流等事項，也要謝謝大部分的企業老闆們響應配合，並且遵照指揮中心發布指引加強各項防疫措施。

近期，經濟部接受到許多企業反映營運不能中斷之呼籲，旋即於跨部會會議反映，指揮中心也經過討論並宣布企業可以使用抗原快篩，以掌握防疫先機，並加強保障員工健康。

企業抗原快篩執行原則包括：(1)企業自主，採檢自費；(2)需由醫事人員執行。若有需要，指揮中心可協助媒合；(3)如快篩陽性，需進行通報及 PCR 檢測，員工需居家隔離(一人一室為原則)或安置於適當隔離場所；(4)如快篩陰性，需進行自我健康監測。衛福部近日將發布「企業使用快速抗原檢測測試(RADT)注意事項」，供企業依循參考。

我們會配合前揭注意事項，針對企業執行快篩涉及之課題，準備常見問答(Q&A)，例如企業要去哪裡買抗原快篩試劑？我們整理了衛福部食藥署通過專案製造之廠商名單，共計 12 項國產檢測產品，國外專案輸入也有 3 項產品；對於企業快篩的醫事人員所需之採檢裝備，包括 N95 口罩、隔離衣等，也提供購買管道；大家關心如何找到可以協助採檢的醫療院所等等，也將由工業局協助媒合。相關資訊請至經濟部工業局網站首頁(<http://moeaidb.gov.tw>)點選防疫專區-企業快篩；諮詢專線：工業局產業競爭力發展中心，電話：0800-000-257。

經濟部了解產業各界均不希望提升警戒層級而影響營運，然若一旦提升，經濟部將為產業界爭取維持最低限度的運作方式，但也請各產業積極配合防疫，共同遵循指揮中心公布的各項防疫規定，隨時關心員工的健康，相信一定可以讓我們的警戒守住目前階段。

另外，政府透過疫苗採購與國內生產雙軌並進，政府對於民間企業尋求疫苗供應來源，表達感謝並歡迎。衛福部是疫苗審查的專責機關，而經濟部是企業的對口，若企業有任何疫苗的意見，經濟部會來統整資訊及訴求後，再轉由衛福部進行後續審核，扮演企業和政府間的橋樑。我們將跨部會合作，將國內所需的疫苗施打數量儘速採購完成，並加緊施打，以達到群體免疫的目標。

企業是經濟部的根，也是推動經濟發展的火車頭，面對目前艱困的情勢，唯有政府與企業相互扶持，同舟共濟，才能共同化危機為轉機，美花懇請企業一同努力，共同創造產業成長契機。

經濟部 部長

234

2021.06.01